Итоговый тест по биологии, 10-11 класс

Вариант 1

Инструкция для обучающихся

При выполнении заданий укажите цифру правильного ответа.

Внимательно прочитайте задание.

Время выполнения задания – 20 мин.

	ЗАДАНИЕ
	ЭТАЛОН ОТВЕТА
	БАЛЛЫ

	1. В семье здоровых родителей родился мальчик больной гемофилией. Каковы генотипы родителей (ген гемофилии h)?

а. Мать ХH ХH отец ХH У

б.Мать ХH Хh отец Хh У

в.Мать ХH ХH отец Хh У

г.Мать ХH Хh отец ХH У


	г
	1

	2. Увеличение урожайности пшеницы, выращиваемой на питательных черноземных почвах, - это пример … изменчивости

а. Модификационной

б.Мутационной

в.Комбинативной

г.Генотипической


	а
	1

	3.  Причиной возникновения полиплоидов является:

а.нерасхождение гомологичных хромосом в мейозе;

б. увеличение числа гамет;

в. расхождение гомологичных хромосом в мейозе;

г. изменение строения хромосом.


	а
	1

	4. Изменение нуклеотидной последовательности молекулы ДНК в определенном участке хромосомы приводит к образованию:

а. генных мутаций;

б.хромосомных мутаций;

в.модификаций;

г.геномных мутаций.


	а
	1

	5. Пределы модификационной изменчивости называются:

а.Нормой реакции

б.Корреляциями

в.Модификациями

г.Мутациями


	а
	1

	6. Положение, согласно которому виды и роды, генетически близкие, характеризуются сходными рядами наследственной изменчивости, характеризует сущность закона:

1.  гомологических рядов наследственной изменчивости Н.И. Вавилова;

2. сцепленного наследования Т.Моргана;

3. независимого расщепления генов Г.Менделя;

4. расщепления Г.Менделя.


	а
	1

	7. Селекция как вид научной деятельности возникла:

1. во второй половине XX в. благодаря использованию искусственного мутагенеза в селекции;

2. в первой половине XX в. благодаря открытию Н.И. Вавиловым центров происхождения культурных растений;

3. в середине XIX в., благодаря созданию эволюционной теории Ч.Дарвином;

4. в конце XIX в., благодаря работам И.В. Мичурина.


	в
	1

	8. Причиной окультуривания растений и одомашнивания животных является:

1. переход человека от охоты на диких животных и сбора дикорастущих растений к разведению животных и выращиванию растений в искусственно созданных условиях;

2. возрастание потребностей человека в пище и одежде;

3. постоянное улучшение человеком свойств культивируемых растений и животных;

4. зависимость благополучия человека от ограниченного набора видов растений и животных.


	г
	1

	9. Одомашнивание является начальным этапом:

1. селекции растений, животных;

2. селекции растений;

3. гибридизации;

4. селекции животных.


	а
	1

	10. Переднеазиатский центр является центром происхождения культурных растений: 

1. хлопчатник, арбуз, кофе; 

2. капуста, брюква, люпин, оливковое дерево;

3. пшеница, рожь, овес, чечевица;

4. сорго, кунжут, клещевина


	в
	1

	11. Движущая сила эволюции по Ж.Б. Ламарку:

1. Наследственная изменчивость

2. Естественный отбор

3. Наследование благоприобретенных признаков

4. Модификационная изменчивость


	в
	1

	12.  Употребление двойных латинских наименований для видов было введено:

1. Ж.Б. Ламарком

2. К. Линнеем

3. Ч. Дарвином

4. К.Ф. Рулье


	б
	1

	13.  В основе эволюционной теории Ч. Дарвина лежит представление о

1. Борьбе за существование

2. Естественном отборе

3. Наследственной изменчивости

4. Все эти положения


	г
	1

	14.  Главное значение теории Ч. Дарвина состоит в 

1. Объяснении причин происхождения жизни на Земле

2. Создании первого эволюционного учения

3. Разработке теории естественного отбора

4. Создании биогенетического закона


	в
	1

	15. Органы, которые развиваются из одинаковых эмбриональных зачатков сходным образом благодаря общности их происхождения, называются:

1. Рудиментарными

2. Гомологичными

3. Эктодермальными

4. Аналогичными


	б
	1

	16. Атавизмы, в отличие от рудиментов:

1.  Присущи всем представителям вида

2. Присущи не всем представителям вида

3. Служат доказательствами дегенерации

г.  Свидетельствуют о предшествующих этапах эволюции органа
	б
	1

	17. Для определения вида недостаточно использовать только морфологический критерий, так как:

1) Существуют виды-двойники

2) Виды разделены на популяции

3) Близкие виды могут занимать один ареал

4) Разные виды могут скрещиваться


	а
	1


2 вариант

Инструкция для обучающихся

При выполнении заданий укажите цифру правильного ответа.

Внимательно прочитайте задание.

Время выполнения задания – 20 мин.

	ЗАДАНИЕ
	ЭТАЛОН ОТВЕТА
	БАЛЛЫ

	1. Может ли дочь унаследовать гемофилию от отца-гемофилика?

1) Не может, так как ген гемофилии сцеплен с У-хромосомой

2) Не может, т.к. у мужчин больных гемофилией не бывает потомства

3) Не может, т.к. она гетерозиготна по Х-хромосоме

4) Может в 50% случаев, если ее мать является носительницей гена гемофилии


	г
	1

	     2. Значение межпородного гетерозиса в животноводстве заключается в получении:

1.  новых сортов:

2.  гибридов с высокой производительностью;

3.  чистых линий;

4.  полиплоидов.
	б
	1

	3. Межвидовые гибриды отличаются

1) Бесплодностью

2) Повышенной плодовитостью

3) Полиплоидией

4) Пониженной изменчивостью
	а
	1

	4. Полиплоидия, как правило, встречается у 

1. животных

2. человека

3. растений

4. верны все ответы
	в
	1

	5. Вариационная кривая отражает:

1. Зависимость величины признака от внешних условий

2. Частоту встречаемости мутаций

3. Частоту встречаемости отдельных признаков

4. Количество перекомбинаций генов
	в
	1

	6. Центрами происхождения культурных растений Н.И. Вавилов считал регионы мира,    где:

1. имеются наиболее благоприятные условия;

2. найдено большое количество ископаемых остатков растений;

3. наблюдается наибольшее число сортов и разновидностей какого-либо растения;

4. отсутствуют конкурирующие виды.
	в
	1

	7. Биологическое значение полиплоидии заключается в том, что она в большинстве случаев:

1) приводит организм к летальному исходу;

б) повышает жизнеспособность организма;

в)не влияет на жизнеспособность организма;

г) снижает жизнеспособность организма.
	б
	1

	8. Средиземноморский центр является центром происхождения культурных растений: 

1. а) хлопчатник, арбуз, кофе; 

2. б)капуста, брюква, люпин, оливковое дерево;

3. в)пшеница, рожь, овес, чечевица;

4. г)сорго, кунжут, клещевина
	б
	1

	9. Появление сходных форм наследственной изменчивости у близкородственных видов объясняется:

1. одинаковым или близким числом хромосом, одинаковым расположением аллельных генов в хромосомах;

2. способностью хромосом мутировать;

3. обитанием в сходных условиях среды;

4. сходным строением организмов.
	а
	1


мутаций в гетерозиготное состояние.

	1. 
	а
	1


